

Отчет
по проведению социально-культурной деятельности в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ»
за октябрь 2020 года.

№	всего:	Общее количество мероприятий: 16					Кол-во проживающих, принимающих участие в мероприятиях	Кол-во функционирующих кружков, клубов, секций	Кол-во граждан, принимающих участие в кружковой и клубной деятельности	
		из них:	в рамках межведомственного взаимодействия	по религиозной тематике	по спортивной тематике	выездных мероприятий				
1.	16	-	-	2	-	14	33	725	5/54	516/113

Зам. директора по ВРР

И.В.Сафонова

Пояснительная записка к отчету по проведению социально-культурной деятельности

в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ» с 01.10.2020г. по 31.10.2020г.

№ п/ п	Наименование мероприятия	Место проведения	Тематика	Количество участников/ зрителей	Описание
1.	Благотворительная акция «Дом без одиночества». Международный День пожилых людей: - оформление стендов; - час общения «Уважай старость»; - тематическая выставка в библиотеке «Золотой возраст».	Мастерские, клуб, библиотека интерната.	Духовно-нравственная, учебно-познавательная.	89	Международный День пожилых людей традиционно отмечается 1 октября. В педагогической службе интерната был запланирован план мероприятий, посвященных празднованию этого дня, проводилась разнообразная работа, направленная на воспитание уважительного отношения к людям пожилого возраста, к их богатому жизненному опыту. В рамках декады педагогами, воспитателями и библиотекарем были проведены часы общения на тему «Уважай старость». Педагоги рассказали воспитанникам, почему подобным праздникам придается большое значение, как важно оказывать внимание одиноким людям, как это здорово – дарить частичку своего добра. Проживающие вспоминали своих бабушек и дедушек, рассказывали об их порой очень нелегкой жизни в разные годы. Библиотекарем был оформлен главный информационный стенд, на котором были размещены доступные материалы о празднике, красочные открытки с

					поздравлениями. Организована книжно-иллюстрированная тематическая выставка «Золотой возраст», которую смогли посетить все желающие проживающие граждане интерната.
2.	Беседы, посвящённые Всемирному дню улыбки.	Мастерские интерната	Учебно-познавательная	52	<p>Международный день улыбки отмечается во всем мире в первую пятницу октября. Беседы, приуроченные к этому празднику, направлены на ознакомление воспитанников мастерских с историей праздника, расширение кругозора, познавательных способностей и памяти проживающих.</p> <p>Началась беседа с просмотра мультфильма «Крошка Енот», в котором звучит хорошо известная всем песня «Улыбка». Затем все вместе обсудили увиденное и ответили на вопросы: как можно улыбаться? Какие бывают улыбки? Так же воспитанники узнали, что этот день можно считать и днем рождения всем известного улыбающегося смайлика. Этот смайлк был впервые нарисован малоизвестным художником Харри Бэллом в 1963 году. И смайлк вскоре стал очень популярным символом того времени. А сам праздник стали отмечать с 1999 года.</p> <p>В ходе беседы состоялся конкурс пословиц "Смех и шутка". Закончилась беседа прослушиванием сказки с вопросами, на</p>

					которые нужно было отвечать «да» или «нет».
3.	Беседа «Культура везде и во всём».	Мастерские интерната	Нравственно - эстетическая	52	<p>Этикет – важная часть общечеловеческой культуры, нравственности и морали. Беседа «Культура везде и во всём» была нацелена на обучение воспитанников везде и во всем уважать общество в целом и каждого его члена в отдельности. Акцентировали внимание на том, что воспитанники обязаны выполнять Устав интерната, добросовестно заниматься в кружках и мастерских, бережно относиться к имуществу, а так же выполнять правила внутреннего распорядка: соблюдать расписание занятий в мастерских и кружках, не опаздывать и не пропускать занятия без уважительной причины.</p> <p>В ходе беседы был показан видеоролик, в котором наглядно показано, как необходимо себя вести в театре, музее, на улице; как необходимо общаться с товарищами и незнакомыми людьми.</p> <p>Культура общения – это часть культуры поведения, которая выражается главным образом в речи, во взаимном обмене репликами и беседе. Вывод: если у человека получается общаться культурно с близкими, знакомыми, он будет так же вести себя и совершенно с незнакомыми людьми.</p>
4.	Тематическая	Мастерские,	Здоровье-	186	В последнее время остро стоит проблема

<p>неделя «Здоровый образ жизни»:</p> <ul style="list-style-type: none"> - беседы о здоровье и чистоте; - конкурс рисунков «Путешествие в страну здоровья»; - организация выставки книг в библиотеке «Хочешь быть здоровым - будь!»; - викторина «Уроки Майдодыра»; - подвижные игры на свежем воздухе; - проведение спортивных мероприятий. 	<p>библиотека, клуб, спортзал, стадион интерната</p>	<p>сберегающая, учебно-познавательная</p>	<p>сохранения здоровья. Специально организованная досуговая деятельность является эффективным средством формирования здоровья и выработки правильных привычек воспитанников мастерских. С 12 по 16 октября 2020 года в педслужбе была объявлена Неделя здоровья под девизом: «Здоровый образ жизни». Целью проведения недели было: пропаганда здорового образа жизни через развитие знаний о сохранении и укреплении здоровья. Решались следующие задачи: приобщить воспитанников мастерских к здоровому образу жизни; развивать креативность, творческую активность проживающих граждан; прививать интерес к спорту, физическим упражнениям. Заранее был составлен и утверждён план мероприятий на неделю, состоящий из разнообразных видов физкультурно – спортивных мероприятий, познавательной и игровой деятельности, направленной на формирование здорового образа жизни. Вся деятельность воспитанников в эту неделю была «пропитана» темой «здоровья». Вместо привычных ежедневных занятий проживающих ожидал целый калейдоскоп ярких мероприятий и интересных событий. Беседа по теме «Чистота – залог здоровья»</p>
--	--	---	---

была нацелена на обобщение и систематизацию знаний воспитанников мастерских о правилах здорового образа жизни, формирование убеждения о пользе здорового образа жизни. Здоровье - это один из источников счастья и радости каждого человека и вместе с тем достояние целого общества, потребность заботиться о своем здоровье в человеке надо воспитать. К сожалению, людей, которые правильно моют руки, по-прежнему немного. И потому, по инициативе Детского фонда ООН, с 2008 года объявили 15 октября – всемирным днем мытья рук. Эксперты не раз заявляли, что привычка мыть руки, которая считается очень banальной, может спасать тысячи детских жизней ежедневно. Особенно эти знания актуальны в нынешнее время, когда весь мир борется с опасным типом коронавирусной инфекции. Библиотекарем была оформлена выставка книг с жизнеутверждающим названием «Хочешь быть здоровым – будь!» В разделе «Твои ориентиры – красота и здоровье» представлены книги об особенностях организма, о том, как нужно заботиться о своем здоровье, чтобы не болеть, быть крепкими и здоровыми, как сберечь зрение и слух, о правильном питании. Читатели

могли найти информацию в представленных книгах, журналах об уникальных методиках оздоровления организма. В разделе «Привычки, уносящие жизнь» были представлены книги, которые содержали сведения о вредных привычках и рекомендации по их профилактике. Читатели могли познакомиться с методиками борьбы с никотиновой и алкогольной зависимостью. Выставка пользовалась у читателей большой популярностью, каждый старался получить ответы на свои вопросы, касающиеся сохранения и укрепления здоровья.

Викторина «В гостях у Майдодыра» имела своей целью показать важность и необходимость соблюдения правил личной гигиены; привитие бережного отношения к своему здоровью. Воспитанники отвечали на подготовленные вопросы по теме занятия и давали развернутые ответы. В конце занятия знаменитый Майдодыр предложил всем поиграть и повторить правила личной гигиены. Так же в рамках недели здоровья была проведена конкурсно - игровая программа «Мы и наше здоровье», где проживающие выполняли заранее приготовленные задания: отгадывали загадки, составляли режим дня, вспоминали пословицы, составляли из букв

					названия целебных растений, рассказывали о пользе витаминов и др. Перед игрой состоялся важный разговор о здоровье человека, о необходимости вести здоровый образ жизни, о последствиях небрежного отношения к своему здоровью. Во время игры – викторины «Курить – здоровью вредить» воспитанники просмотрели презентацию с информацией о вреде никотина, так же все вместе разгадали «Антитабачный кроссворд», поучаствовать в конкурсе «Вопрос - ответ». В заключение недели было проведено спортивное мероприятие «Весёлые старты», которое прошло на высокой эмоциональной волне. Спортивные эстафеты - одно из самых любимых занятий воспитанников спортивного кружка. Участвуя в соревновании, проживающие получают возможность проявить себя, почувствовать командный дух, получить радость от победы, пережить горесть поражения. Для команд были подобраны интересные конкурсные задания, которые соответствовали возрастным возможностям воспитанников, позволяли им добиваться успеха и проявлять свою спортивную сноровку.
5.	Операция «Чистый	Закрепленная	Трудовая,	124	Одним из направлений деятельности

двор». Работа на клумбах. Уборка веничья.	территория	экологическая	<p>педагогической службы интерната является экологическое и трудовое воспитание проживающих граждан. Закрепленная территория является эффективным средством формирования экологической культуры воспитанников. Эту работу мы рассматриваем как часть системы социального становления личности. Целостное восприятие природы, а именно такое восприятие развивает закрепленная территория, открывает путь к новому мировоззрению, осознанию роли и места своего Я.</p> <p>В течение октября в интернате проходили традиционные осенние субботники «Чистый двор», в которых весь педагогический коллектив совместно с воспитанниками мастерских принимал самое активное участие. Вооружившись необходимым инвентарем, педагоги и воспитанники дружно выходили на борьбу с беспорядком. Педагоги не только направляли своих подопечных, но и демонстрировали им, как правильно выполнять то или иное задание, по мере необходимости сами брались за лопату или веник, в общем, всячески помогали воспитанникам. Все с удовольствием приводили в порядок закрепленную за службой территорию - убирали ветки, подметали свои</p>
---	------------	---------------	---

					участки, белили деревья, копали клумбы, придавая им эстетичный вид, высаживали саженцы роз, выращенные на приусадебном участке, рассаживали в кашпо герань, которую весной будем высаживать на клумбы. Воспитанники были готовы приложить все усилия для того, чтобы территория вокруг зданий засияла чистотой. Так же во время субботников были организованы сбор семян многолетних цветов, обрезка кустарников роз, перекапывание земли на клумбах. Общими усилиями был вскопан огород, на котором выращивалось веничье и были собраны семена сорго на следующий год. Операция «Чистый двор» прошла плодотворно. Все были довольны собой и работой, которую сделали.
6.	Всероссийский урок «Экология и энергосбережение».	Мастерские интерната	Учебно-познавательная, экологическая	51	14 октября в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче в мастерских интерната прошел Всероссийский урок “Экология и энергосбережение”, призванный обратить внимание проживающих граждан на проблемы экологии и энергосбережения. В ходе беседы в доступной форме педагоги и воспитатели дали знания по азам энергосбережения. Кроме того, воспитанники отвечали на вопросы викторин и разгадывали загадки. Так же была проведена познавательная игра, в ходе которой

					проживающие узнали в том числе о том, какие правила нужно соблюдать для сохранения природных ресурсов планеты. Просмотр видеороликов - очень эффективный способ донесения информации, особенно если он сопровождается обсуждением тематики фильма. Поэтому были заранее подготовлены к просмотру видеоролики, в которых наглядно показаны примеры расточительного использования электроэнергии, а также примеры экономии и энергосбережения. Проведенные беседы в рамках урока энергосбережения способствовали развитию у проживающих интерната экологического мышления.
7.	Цикл мероприятий в библиотеке «В мире книги».	Библиотека интерната	Учебно-познавательная	46	Библиотека – один из наиболее доступных звеньев социальной системы воспитания, образования, просвещения и организации досуга проживающих интерната. 16 октября 2020 года в библиотеке был проведен цикл мероприятий «В мире книг». Мероприятие началось с чтения библиотекарем стихотворения «Я книга! Я – товарищ твой!», затем воспитанники узнали историю о том, как появилась первая печатная книга, совершили путешествие по произведениям детских писателей, приняли активное участие в литературном ринге «Путешествие в читай-

город». Затем состоялось театрализованное представление по сказкам А.С. Пушкина. После постановки библиотекарь познакомила читателей с жизнью и творчеством великого писателя, оказалось, воспитанники хорошо знают кто такие Царевна Лебедь, Царь Салтан, поющая белочка с золотыми орешками, 33 богатыря. В заключение мероприятия зрители с удовольствием посмотрели мультфильмы по произведениям А.С. Пушкина.

Закончился день праздником книги «Приглашаем всех читать, фантазировать, играть». В ходе мероприятия читатели отправились в необыкновенное путешествие – в прекрасную страну на день рождения государыни Книги. А с собой в дорогу взяли очень ценный багаж: шутки, песни, смекалку да внимание, иначе бы их не пропустили в сказочное королевство. Все свои знания и умения путешественники проявили в играх и конкурсах «Посмотри и отгадай сказку», «Разрезные картинки», «Лучший знаток сказок», «Книгочей». Победители были отмечены поощрительными призами. Тем, кто не выиграл в этом году, библиотекарь пожелала больше читать, обязательно участвовать в конкурсах, и в дальнейшем стать самыми лучшими!

8.	Фотоконкурс «Пойман за чтением».	Библиотека интерната	Общение и досуг	32	<p>Фотоконкурс «Пойман за чтением» библиотека проводила не в первый раз. Среди целей и задач, которые организаторы ставили перед собой и участниками фотоконкурса – популяризация книги и чтения посредством ярких, образных, интересных произведений фотоискусства, а также выявление талантливых авторов и их лучших работ, связанных с книгой и чтением. Это яркие постановочные фотографии и случайные кадры, персонажи которых действительно пойманы за процессом чтения.</p> <p>Организаторы конкурса с удовольствием отметили, что у конкурса появились участники, которым нравится делиться со зрителями интересными кадрами.</p>
9.	Экскурсия в осенний парк: -операция «Осенний лист» (сбор природного материала для изготовления поделок); - фоторепортаж.	Парк ст.Константиновской	Общение и досуг, экологическая, трудовая	34	<p>Экскурсия в осенний парк «Волшебница Осень» была проведена с целью формирования у воспитанников представлений о красоте родной природы и стремления беречь её. В ходе экскурсии воспитанники наблюдали за осенними изменениями в природе, учились делать выводы и обобщения о влиянии красоты природы на настроение человека. Закончилась экскурсия операцией «Осенний лист», в ходе которой воспитанники занимались сбором гербария и природного материала для поделок. В заключение экскурсии была проведена</p>

					игровая программа. Воспитанники приняли активное участие в занятии и высказали о нём положительные отзывы.
10.	Изготовление поделок из природного материала. Организация выставки «Волшебный листок».	Мастерские интерната	Трудовая, экологическая	51	<p>Осень - это славная пора, богатая интересными природными материалами: шишками, разноцветными цветами и листиками, осенние поделки из природного материала можно делать даже из фруктов и овощей! Природа - неиссякаемый источник творчества и вдохновения. Работа с природным материалом способствует воспитанию бережного, заботливого отношения к родной природе, формирует основные трудовые навыки, развивает эстетический вкус. Все мастерские приняли участие в конкурсах поделок из природного материала «Волшебный листок». Изготовление игрушек, поделок из природного материала - труд кропотливый, увлекательный и очень приятный, а процесс изготовления поделок из природного материала не только положительно сказывается на развитии эстетических чувств, пополняет навыки и умения, необходимые воспитанникам, но обязательно разовьет фантазию, воображение, мелкую моторику рук, внимание, интеллектуальную и творческую активность проживающих граждан. В своих работах воспитанники использовали листья</p>

разных форм и расцветок, благо теплая погода способствовала постепенному высыханию листьев и созданию необыкновенных окрасок. Материалы для изготовления поделок воспитанники шумно и весело сами собирали и даже совместили этот момент с уборкой территории интерната от жёлтой листвы и веточек от деревьев. Работы выполнялись в разных техниках: аппликация, моделирование, букеты, панно.

Как радостно, что воспитанники и педагоги не остались равнодушными и приняли активное участие в изготовление интересных разнообразных работ. Конкурс требовал от воспитанников проявления фантазии, выдумки, умения работать с различными природными материалами. Сами воспитанники испытали истинное удовлетворение от созданных ими поделок и выражали желание к созданию новых творческих работ. Каждый посетитель выставки работ из природного материала «Волшебный листок» мог убедиться в том, что творческая фантазия не имеет границ!

11.	День именинника.	Клуб интерната	Общение и досуг	8 участников, 33зрителя.	В последнюю пятницу октября для именинников, рожденных в этом осеннем месяце, состоялся День именинника «Как наши именины...» Библиотекарь поздравила виновников торжества с этим замечательным
-----	------------------	----------------	-----------------	--------------------------	---

					праздником, пожелала им здоровья и отличного настроения. А какой же праздник без игр? В этот праздничный день проживающие с удовольствием приняли участие в различных конкурсах, веселых викторинах и играх. В заключение воспитанники музыкального кружка совместно с именинниками дружно спели песню «Как на наши именины...»
12.	Организация работы кружков декоративно-прикладного творчества: «Волшебный клубочек», «Формула рукоделия», «Веселые лоскутики», музыкальный	Мастерские, клуб, стадион, спортивный зал интерната	Декоративно-прикладная, спортивная, музыкальная	516	В этот день проживающие, отмечающие день рождения в октябре, очень весело провели время. Было много улыбок, смеха, хорошего настроения, и, конечно же, незабываемых впечатлений. Завершилось мероприятие получением сладких подарков и совместного фото на память.

«Звонкие голоса», спортивный.			<p>искусству, развивают эстетическое, художественное восприятие окружающей действительности. Кроме того, проживающие продолжают приобретать определенные трудовые навыки и умения, которые могут им пригодиться в повседневной жизни. Большое внимание уделяется индивидуальной работе с воспитанниками, учитывая возрастные и психологические особенности, так как на занятия приходят воспитанники с разными умениями и способностями.</p> <p>В октябре в музыкальном кружке началась подготовка к декаде, посвященной Международному дню инвалида и к предстоящим новогодним праздникам. Подбирается музыкальный материал, разучиваются новые песенные постановки.</p> <p>В рамках спортивно-оздоровительной работы в спортивном кружке прошло первенство интерната по баскетболу. Соревновались между собой две команды, в упорной борьбе была определена лучшая, игроки которой получили поощрительные призы, а все участники соревнований получили массу задора и положительной энергии.</p>
-------------------------------	--	--	--

Зам. директора по ВРР

И.В.Сафонова

И.В.Сафонова